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Interpellation till Kommunstyrelsens Ordförande Johan Olsson Swanstein om 
det finns ett akut behov att vidta ytterligare åtgärder för att Båstad ska kunna 

hantera de förändringar som orsakas av klimatförändringar och globalt 
sinande resurser 

Det Klimatpolitiska rådet, som är ett oberoende tvärvetenskapligt expertorgan 
med uppdrag av regeringen att utvärdera regeringen klimatpolitik, lämnade under 
mars 20231 en rapport där de bland annat menar att Sveriges utsläpp behöver 

minska snabbare än vad de hittills gjort. De menar också att den nya regeringen 
hittills inte presenterat tillräckligt för att Sverige ska kunna nå de i Parisavtalet 
uppsatta klimatmålen till år 2030. 

Samtidigt har IPCC, (lntergovernmental Panel on Climate Change), i mars 
publicerat sin sjätte utvärderingsrapport om läget för vetenskaplig, teknisk och 

socioekonomisk kunskap om klimatförändringar, dess effekter och framtida 
risker samt alternativ för att minska takten med vilken klimatförändringarna 
sker. 

IPCC's rapport sammanfattar att2 "Mänskliga aktiviteter, främst genom utsläpp 

av växthusgaser, har otvetydigt orsakat global uppvärmning, med den globala 
yttemperaturen som åren 2011-2020 nådde 1, 1°c över åren 1850-1900. De 
globala växthusgasutsläppen har fortsatt att öka över 2010-2019, med 
ojämförbara historiska och pågående bidrag till följd av ohållbar 
energianvändning, ohållbar och förändrad markanvändning, ohållbara livsstilar 

och mönster för konsumtion och produktion över regioner, mellan och inom 

länder, och mellan individer. Människoorsakade klimatförändringar påverkar 
redan många väder- och klimatextremer i alla regioner över hela världen. Detta 

har lett till omfattande negativa effekter på livsmedels- och vattentrygghet, 
människors hälsa och på ekonomier och samhälle och relaterade förluster och 

skador på natur och människor. Utsatta samhällen som har historiskt bidragit 
minst till nuvarande klimatförändringar påverkas oproportionerligt." 

En av de slutsatser som rapporten ger är att "De negativa effekterna av 

mänskligt orsakade klimatförändringar kommer att fortsätta att intensifieras." 

1 Klimatpolitiska Rådets rapport 2023 (www.klimatpolitiskaradet.se/2023-kl imatpolitiska-radets
rapport/) 

2 AR6 Synthesis Report: Climate Change - www.ipcc.ch (Citat översatta till svenska) 
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De vetenskapsmän som deltar i IPCC's arbete hävdar att vi har en 
klimatförändring som orsakas av mänsklig aktivitet och att den negativa 

klimatpåverkan kommer att fortsätta öka. Samtidigt är det även troligt att de icke
förnybara resurserna, som vårt samhälle är så beroende av, kommer att sina inom 

överskådlig framtid3• Forskare hävdar också att klimatförändringarna även leder 
till nya luftrörelser i atmosfären som kan leda till att extremväder blivit vanligare i 

Europa4
• 

Trots de oroande rapporterna om behovet av att akut vidta åtgärder för att 
undvika en ytterligare höjning av den globala medeltemperaturen, till följd av en 

fortsatt klimatpåverkande konsumtion, så förfaller den moderatledda regeringen 
vilja lämna de redan uppsatta klimatmålen med motivet att utsläppsminskning 
inte får ske på bekostnad av ekonomisk tillväxt5• 

Mina frågor till kommunstyrelsens ordförande Johan Olsson Swanstein är därför 

följande: 

- avser den rådande majoriteten i Båstads Kommun i närtid vidta ytterligare 
åtgärder för att Båstads kommun ska kunna hantera det akuta behov som 
klimat-politiska rådet och IPCC framför? 

Hur avser den rådande majoriteten i Båstad skapa intresse för och fokus på 
åtgärder som minskar vår klimatpåverkan och bevarar vår miljö när förslag 
lämnas till Kommunfullmäktige att inte ta fram ett Miljöbokslut för 2023, utan 
att istället avvakta den översyn av miljö- och energiprogrammet som tagits 

fram under 2022? 

- Anser den rådande majoriteten i Båstad att aktiviteter som ger tillväxt i Båstad 

ska prioriteras före klimatåtgärder eller att de ska drivas samtidigt? 

- Avser den rådande majoriteten i Båstad initiera utredningar för att etablera el
produktion inom kommunen med avsikten att minska beroende av import och 
ge bättre framtida förutsättningar för kommunens invånare och näringsliv? 

Båstad 11 april, 2023 

"~~f. 
~ nter, Centerpartiet Båstad 

3 Motion skapa en färdplan för en omställning till ett hållbart samhälle. Inlämnad av Centerpartiet i 
Båstad till Kommunfullmäktige 16 februari 

4 Nya luftrörelser ger extremväder - Svenska Dagbladet/Petra Hedlund TT den 10 april, 2023. 
5 M kan följa SD - öppnar för att slopa klimatmålen. Svenska Dagbladet 26 mars, 2023 
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